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An den Gemeindevorstand  
der Gemeinde Schmitten 
 

Schmitten, 21.10.2020 
 
 
Anfrage an den Gemeindevorstand nach § 15 Absatz 1 der Geschäftsordnung 
Hier: Rechtsberatungskosten 
 
 
Sehr geehrter Gemeindevorstand, 
 
die b-now Fraktion erlaubt sich, Ihnen die folgenden Anfragen zu den Rechtsberatungskosten der 
Gemeinde zu stellen: 
  
1. In welcher Höhe hatte die Gemeinde Schmitten seit 01.01.2019 bis 

heute Rechtsberatungskosten? 
  

2. Welche Rechtsanwälte wurden für welchen Vorgang mandatiert? Bitte nach einzelnen 
Vorgängen und Rechnungsbeträgen und Rechtsanwälten aufschlüsseln? 
Gibt es Honorarvereinbarungen oder wird nach dem Rechtsanwaltsvergütungsgesetz 
abgerechnet? 
  

3. Gab es eine Beratung im Zusammenhang mit dem Unterschlagungsfall im Rathaus? Wenn ja, 
was genau waren die Fragestellung und das Ergebnis? Liegt eine schriftliche Stellungnahme des 
beratenden Anwalts vor? 

4. Der Bürgermeister hat im Jahr 2020 - ohne Erfolg - offenbar versucht vor dem Landgericht 
Frankfurt einen zivilrechtlichen Unterlassungsanspruch gegen ein Mitglied der 
Gemeindevertretung durchzusetzen.  
Sind der Gemeinde Schmitten in diesem Zusammenhang irgendwelche Rechtsanwalts- oder 
Gerichtskosten entstanden? Wenn ja, in welcher Höhe und warum waren dies Kosten für die 
Gemeinde und keine privaten Kosten des Bürgermeisters? 

 
Mit freundlichen Grüßen 

b-now 

 

 
Annett Fomin-Fischer, stellv. Fraktionsvorsitzende 
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